

新学期第一天!太白湖新区14000多名中小学生重返校园

不同打开方式,收获别样惊喜

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者
孔媛媛 郭纪轩 通讯员 李燕

伴随着微微细雨,3月1日清晨,济宁太白湖新区各中小学迎来了期盼已久的开学日,全区14000多名学生佩戴口罩、检测合格后,分批走进熟悉的校园。为了做好新学期的疫情防控工作,一些学校更是提前半个多月就开始了细致的准备。开学第一天,各中小学校还为孩子们准备好了不同的“打开方式”,感受不一样的喜悦。



北湖小学开展“开学第一课”。

开学防疫不松弦 健康迎接新学期

3月1日早上7时许,记者走访了济宁太白湖新区多所中小学,目睹沉寂了一个寒假的校园,重新焕发生机。

早上7点,是济宁学院附属中学太白湖校区错时错峰返校的时间。校门口早早用隔离设施划出了入校通道,测温的、填表的、消毒的……一切井然有序。疫情防控,在这里做的严格又到位。“相隔一米,测温、消毒,有序入校。”济宁学院附属中学太白湖校区副校长孔祥明说,因为下雨,他们提前在校内铺设了防滑垫。

“我们学校领导及教师提前到岗值班,做好校园安全排查、卫生打扫、课本到位、食堂运行等前期准备工作,同时也对新学期的教学工作进行了

谋划,以积极的状态迎接新学期的到来。”孔祥明说,为了迎接开学,济宁学院附属中学太白湖校区提前就做足了准备。

紧闭许久的济宁市北湖第二小学大门,当天再次敞开,欢迎每一名返校的二小学生。迎着潇潇春雨,同学们一个个裹得严严实实,行色匆匆,直奔学校大门。

从7点30分开始,按照“错峰错时”的原则,学校不同年级的学生分时段返校。“因前期做了大量工作,整体返校工作井然有序,忙而不乱。”该校办公室主任居昌落表示,因天气原因,他们提前通知家长带好雨具,上学路上注意防雨,学校原定的户外开学典礼也改成了3月2日,入学第一天主要以“安全防疫、养成行为习惯”为主题开展主题班会。

为保障学生返校工作平稳、安全、有序开展,学校领

导、值班老师、班主任、保安已在校门口值守,为学生返校保驾护航。学校做足了准备工作,除了严格执行疫情防控的各项措施外,教师们把办公室也打扫得纤尘不染。

新学期第一天 孩子收到特别礼物

清晨,一拨又一拨学生在家长的护送下,拎着书包,赶往济宁市北湖小学。校门口,安保人员紧绷防疫之弦,疏导学生入校。除返校学生,家长和闲杂人等一律禁止进入。

教室里,学生们坐得整整齐齐。各班班主任通过“开学第一课”对学生进行收心动员,并强调了“疫情防控”“在校一日常规”等内容,正式按下了新学期的开启键。“返校第一件事是啥?当然是领新书啦。”四年级1班班主任有趣地

和学生们交流着,都说书中有关金。瞧,领到新书的孩子们都乐开了花儿。

沉寂了一个假期,山东师范大学太白湖新区实验小学校园里,又喧闹起来。一大早,微蒙的细雨中,校长们、老师们、保安和交警便早已在门口处迎接阔别一个寒假的同学们。微笑的面容,温暖的挥手,亲切的问候,此起彼伏的测温声……交织成了一支春雨序曲。

走进教学楼大厅,左右摆满了教师们的寒假作业展,同学们纷纷寻找着各自心中的期盼。进入班级后,整洁的教室里,班主任们为每位同学测温登记并送上春日祝福。各班级在开学第一课上组织开展了“我的桌椅,我的爱”之课桌椅学伴认领仪式,同学们郑重地在承诺书上签上自己的名字,从身边的“学伴”做起,用承诺牢筑责任。

开学第一天,打开方式与众不同。教师们也为孩子们送来了惊喜,每位同学都收获了一份爱的礼物。同学们心中抑制不住的欣喜,在小脸上绽开最美的微笑。

作为新学期的首次升旗仪式,“红领巾 心向党”的主题中,同学们和老师们进行了一场“爱的教育”,对伟大的祖国,对伟大的中国共产党,表达着自己的热爱。

“爱与责任密不可分,行动是最好的宣言。”山东师范大学太白湖新区实验小学校长尹晓星表示,以爱为名,处处践行,希望山师实小的同学们在“做最好的自己”的追求中,可以在充满爱的空域里,天天向上!

开学后,各学校会上好“开学第一课”,并深入开展疫情防控知识培训,守护好校园疫情防控底线,为学生的生命安全保驾护航。

太白湖新区“两新”组织热热闹闹过元宵节

灯谜配汤圆,这个节日有新意

本报济宁3月1日讯(记者 邓超 见习记者 郭纪轩 通讯员 孟燕) 2月26日,太白湖新区“两新”组织党委在党群服务中心举办建党100周年系列党建活动之“中消建设·灯耀北湖,情牵‘两新’闹元宵”活动。全区近百名“两新”组织党员、群众打灯谜、吃汤圆,共同感受元宵节温馨、喜庆的氛围。

2月26日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在太白湖新区“两新”组织党群服务中心看到,多彩的灯谜高高悬挂,在现场主持宣告此次活动开始后,人群四散开来,伴随着《卖汤圆》的歌声,人们在众多灯谜中穿梭。

“有吃的有玩的,还能领奖品,这个元宵节很有趣!”在附近工作的刘欢专程带着儿子过来参与此次活动。“跟党中央一条心,打一字”,这条灯谜吸引了母子二人的注意,在思索一番后,二人猜出,谜底正是“忠”字。

“凭借着谜底,大家可以兑



太白湖新区“两新”组织热热闹闹过元宵节。

织此次活动中志愿者洪彬彬表示。此次活动灯谜大多是关于党史、党章、党的廉政纪律等方面的基本知识,也有居民喜闻乐见的字谜、成语谜、安全知识、垃圾分类知识等,涉及知识面广、趣味性强。

此次活动结合“学习强国”平台学习热潮,还专门设置了一个“红色灯谜区”,将最新的“学

习强国”知识问答等内容纳入其中,在老传统中融入了新时尚。

太白湖新区“两新”组织党委相关负责人表示,此次活动旨在弘扬中华民族优秀传统文化,让“两新”组织党员、群众充分感受到快乐喜气的元宵节气氛,感受到和谐温馨的党群大家庭氛围,共同度过一个热闹、喜庆、健康的元宵佳节。

170余人、30余辆车上线 太白湖新区雪后很畅通

本报济宁3月1日讯(通讯员 宋国恒 记者 邓超) 2月25日凌晨1时,雨停雪降,太白湖新区城管执法分局领导班子在第一时间确定突降的春雪会对新区道路尤其是桥梁通行造成影响后,迅速启动清雪除冰应急方案。

按照应急方案,城管执法分局应急突击小组紧急出动铲车1台、融雪剂运输车5辆及清雪除冰人员30余人,对城区各主次街路、桥梁以及公交站点、十字交叉路口、陡坡等重点路段施撒融雪剂,避免夜晚降温路面结冰。凌晨4时,城管执法分局有关负责同志实地查看雪情,指导机械化作业、人工除雪。

天亮后,区城管执法分局170余名清雪人员和30余台设备车辆全部按既定的清雪预案到达指定岗位,采取人机结合的方式开始清理路面积雪,最大限度保证交通高峰期市民出行安全、畅通。

截至2月25日上午8时,城区所有主干道、十字交叉路口、桥梁等重点区域路面基本清理干净,没有因降雪出现重大交通阻塞现象。经过各清雪队伍在加紧清运路边雪堆以及细化清除路面残雪工作,全面做好雪后市容环境恢复工作。